
Tiesňové čísla
Polícia: 133
Polícia prostredníctvom SMS pre nepočujúcich a
sluchovo postihnutých:  0800 133 133
Záchranná služba: 144
Linka pomoci pre ženy proti násiliu: 0800 222 555
Európske tiesňové číslo: 112
Krizová pomoc Horné Rakúsko: 0732 2177
Telefónna služba Horné Rakúsko: 142
Linka dôvery pre deti a mladistvých: 147

Čo je násilie na ženách?
Násilie na ženách zahŕňa napríklad: urážky a ponižovanie, kyberšikanu,
znevažovanie, vyhrážky, cielené zastrašovanie, obchodovanie so ženami, mrzačenie
ženských pohlavných orgánov, izoláciu, nadmernú kontrolu, psychický teror, bitky,
sexuálne útoky a násilie, prenasledovanie, kopance, znásilnenie, škrtenie, nútené
manželstvo a iné fyzické útoky vrátane vraždy a podobne. Toto násilie sa najčastejšie
odohráva doma, preto sa nazýva domáce násilie. Domáce násilie sa odohráva medzi
ľuďmi, ktorí sa dobre poznajú.

Domáce násilie je zakázané. Preto existuje zákon na ochranu pred násilím. Tento
zákon má chrániť všetkých ľudí pred násilím. Ženy sú však násiliu vystavené
obzvlášť často. Chceme dodať odvahu všetkým ženám. Vyhľadajte pomoc!

Vidieť a konať
Každý, kto si všimne násilie na ženách, je vyzvaný, aby pomohol a poskytol podporu.

Požiadajte o pomoc a podporu na:

Polícia: 133
Ak je privolaná polícia, môže vydať zákaz vstupu a priblíženia na dva týždne. Polícia
zakáže páchatelovia násilia vstúpiť do príslušného bytu alebo sa priblížiť k ohrozenej
osobe. Páchatelovia násilia odoberie kľúče a odovzdá informačný leták o možnom
náhradnom ubytovaní. Dodržiavanie zákazu vstupu polícia kontroluje počas prvých
troch dní. Pri každom vydanom zákaze vstupu polícia automaticky informuje Centrum
ochrany pred násilím, ktoré poskytuje podporu a poradenstvo ženám.
Osoby, ktorým bol vydaný zákaz vstupu a priblíženia, sú povinné absolvovať
šesťhodinové poradenstvo.
Polícia prostredníctvom SMS pre nepočujúcich a sluchovo postihnutých: 0800
133 133



Centrum ochrany pred násilím Horné Rakúsko 0732 60 77 60
Pri vydaní policajného zákazu vstupu alebo priblíženia polícia automaticky informuje
Centrum ochrany pred násilím. Centrum (v Linzi a regionálnych kanceláriách Horného
Rakúska) aktívne kontaktuje obeť a ponúka jej pomoc.
Obete a ich blízki sa môžu kedykoľvek sami obrátiť na Centrum ochrany pred
násilím. K úlohám centra patrí podpora pri predĺžení zákazu vstupu a priblíženia
prostredníctvom súdneho predbežného opatrenia. Ženy tiež dostávajú sprievod a
poradenstvo. Obetiam je počas trestného konania k dispozícii právna a
psychosociálna podpora.

office.ooe@gewaltschutzzentrum.at
www.gewaltschutzzentrum.at/oberoesterreich

Azylové domy pre ženy
Azylové domy poskytujú ženám, ktoré sú obeťami násilia, a ich deťom ochranu a
ubytovanie, najmä ak už nie je možné zostať doma. Azylové domy sú k dispozícii
nepretržite, prijatie je možné kedykoľvek. Azylové domy v Hornom Rakúsku sa
nachádzajú v mestách Braunau, Linz, Ried i. I., Steyr, Vöcklabruck, Wels.

www.frauenhaus.at

Prechodné bývanie pre ženy
V týchto bytoch môžu ženy dočasne bývať samy alebo so svojimi deťmi za nízke
nájomné. Tieto byty sú dostupné v celom Hornom Rakúsku. Kontaktujte regionálne
poradenské centrá pre ženy.

www.frauenreferat-ooe.at/netzwerke

Poradenské centrá pre ženy
V Hornom Rakúsku poskytuje 23 regionálnych poradenských centier ženám
bezplatnú, anonymnú a dôvernú podporu vo všetkých životných otázkach. Ženy môžu
získať psychosociálnu, sociálnu a právnu pomoc a poradenstvo, ktoré môže byť
poskytnuté aj v ich materinskom jazyku. Migrantky, ktoré sú obeťami alebo ohrozené
domácim násilím, môžu získať samostatný pobytový štatút. Viac informácií poskytujú
regionálne poradenské centrá pre ženy.

www.frauenreferat-ooe.at/netzwerke.htm

Online poradenstvo pre ženy v Hornom Rakúsku
Online poradňa pre ženy poskytuje odpovede na otázky týkajúce sa násilia, problémov
vo vzťahoch, rozvodu, rodinných konfliktov, digitálnych problémov, podpory pre
podnikateľky, pracovného koučingu, novej orientácie, výchovy detí ako samoživiteľky,
všeobecného právneho poradenstva v oblasti rodinného práva, tehotenstva,
prenatálnej diagnostiky, potratu a podobne.

www.frauenberatung-ooe.at

Zdravotná starostlivosť
Prvými kontaktnými miestami pre ženy, ktoré sú obeťami násilia, sú často všeobecní
lekári alebo nemocnice. A to nielen pri fyzických zraneniach, ale aj pri následkoch
psychického násilia. Mlčanlivosť zaručuje starostlivé zaobchádzanie s citlivým
obsahom. V určitých prípadoch však zdravotníctvo musí oznámiť incident, napríklad
ak je ohrozený život alebo zdravie.



Ochrana detí a mladistvých
Centrum práce sa sústreďuje na záujmy a potreby detí a mladistvých na základe práv
detí podľa Dohovoru OSN o právach dieťaťa. Deti a mladiství môžu získať bezplatné
poradenstvo a pomoc, napríklad ak sú obeťami násilia alebo šikanovania.

www.kija-ooe.at

Pomoc pre deti a mládež
Ak deti a mladiství zažijú domáce násilie, napríklad medzi rodičmi, môže to byť pre
nich veľmi zaťažujúce. Úlohou Pomoci pre deti a mládež je podporiť rodiny v takýchto
ťažkých situáciách. Sociálni pracovníci posudzujú, či je dieťa dostatočne chránené.
Pomoc pre deti a mládež je tiež automaticky informovaná o každom vykázaní. Ako
súkromná osoba sa tiež môžete obrátiť na pomoc pre deti a mládež, ak máte obavy o
dieťa alebo mladistvého.

www.kinder-jugendhilfe-ooe.at


